寄付（マッチング・ギフト制度）規定
（目 的）

第１条　この規定は、会社が社員に対して寄付を集める際に、社員からの寄付金に会社からその寄付金と同額を加えて寄付をする制度（マッチング・ギフト制度）を運用するためのルールについて定める。

（寄付金の募集）

第２条　会社は、社員に寄付を呼びかけ、寄付金を募集する。
（寄付金の受付）

第３条　会社は、社員の申し出により、寄付金を受け付ける。社員は寄付金額、寄付先、寄付目的を、「寄付申込書」に記入し、会社に提出する。
　　２　会社は、寄付先、寄付目的を審査して、政治、宗教その他会社が行う寄付として相応しくないと判断した場合は、寄付を受けられないことがある。
３　会社は、前月末日までに社員から申し出のあった寄付につき、当月25日支給の給与より控除する。
（寄付金の取り扱い）

第３条　会社は、社員から申し出のあった寄付金額を毎月末日に集計し、それぞれの寄付先に寄付を行う。その際、会社が、社員から寄付があった金額と同額を加えて、寄付金を２倍して、寄付をするものとする。
（寄付の報告）

第４条　会社は、毎月行った寄付の寄付金額、寄付先に対する情報を寄付社員に報告するものとする。
付則

　この規定は、令和○年○月○日から施行する。
