環境方針①

１　基本理念

　　○○株式会社××事業所は、環境問題が人類共通の重要課題であることを認識し、「地球環境の保全」と「人々の健康」への貢献を目指して活動する。

２　基本方針

　　○○株式会社××事業所は、△△製造販売事業の研究開発部門として、以下の方針に基づき環境マネジメントを実施する。

　（１）事業活動にかかわる環境側面を常に認識し、環境保全および環境汚染の予防を推進するとともに、環境マネジメントシステムの継続的改善を図る。

　（２）事業活動の推進にあたっては、環境関連の法律、規制などを遵守することはもとより、下記の事項を考慮して環境負荷の低減に努める。

　　①　電気、ガスエネルギー使用量削減の推進

　　②　資源（水、紙、車両燃料など）の使用量削減

　　③　排出物の削減とリサイクル研究および推進

　　④　物流に伴う環境負荷（騒音、大気汚染）の軽減

　　⑤　環境への影響に配慮した製品開発の推進

　　⑥　グリーン購入の推進

　（３）この環境方針達成のため、環境目的・目標を設定し、全部門従業員の全員参加により環境マネジメントを推進する。また環境目的・目標を定期的に見直し、必要に応じ改訂を行う。

　（４）環境教育・社内広報活動などにより、全従業員に対して環境方針の理解と環境に関する意識向上を図るとともに、工場、関連会社および取引先と協力し、環境保全活動を推進する。

