
社是・社訓
１．柱となり宝となれ、そこになくてはならぬ人となれ！　君の希望も情熱もそのためにあるのだ。

１．仕事を創れ！　仕事を追え！　働く人に信頼が集まる。仕事が人一倍多くなったらそれだけ君の信頼が高まっているのだ。

１．工夫、研究！　これを忘れたとき君は後退に第一歩を踏み出しているのだ。

１．自己啓発に努めよ！　これがないから君には迫力も進展も自信もない。

１．決定に対する責任を重んじよ！　責任の回避は権利の放棄と直結している。

１．困難な仕事に取り組め、最後までやり通せ！　ここにはじめて進歩と若さが生まれるのだ。

１．つねに積極的であれ！　そのための摩擦をおそれるな、でないと君は卑屈になる。

１．為すべきことをしないで、権利のみ要求してはならない。権利は正しい努力と積極から生まれる。

１．他人の立場になって考えよ、自分の考え方が広ければそれだけ自分を大きくする。

１．先人の歩んだ茨の道を汚すな、君の働いている場所は輝かしい伝統に支えられている。

