品質方針

　当社におけるすべての業務遂行に際しては、社訓に示された「意識革命」、「チャレンジ」、「自信と責任ある行動」の実践が原則であるが、特に当事業所における商品品質について、事業所長がここに経営の基本方針を示す。

１　品質方針

　　より高い品質を目指し、お客様に支持され続ける商品を送り届ける。

２　品質方針および品質目標の制定、改訂

　（１）品質方針は、事業所長が全責務を負い、各部、各階層ではそれぞれの業務の範囲で責務を負う。

　（２）事業所長は、品質方針を定め、品質目標を年初に年次品質目標として定める。

　　　年次品質目標は、事業所長が年１回見直しを行い、改訂を行う。

　（３）各部長は品質目標を具体化し、部目標を管理する。

３　周知徹底

　（１）周知徹底のため、品質方針、品質目標と説明文を事業所長名で作成し、各事務所、職場に掲示し、定例職場会議で部長が説明し、朝会などでも各部にそれぞれに理解と徹底を図る。

　（２）教育訓練規則に基づき、教育指導を図る。

４　効果の確認

　　事業所長は品質会議を月１回開催し、品質方針、品質目標に対する実施と効果の確認を行う。この結果をもとにして、目標の見直しを行う。
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