環境方針

１　基本理念

　　地球環境の保全が人類共通の最重要課題の１つであることを認識し、企業活動のあらゆる面で地球環境の保全に配慮して行動する。

２　基本方針

　（１）○○会社××事業所が行う事業活動、主要製品である電気機器およびサービスが環境に与える影響を正確に把握するとともに、関係する環境関連法、規制、協定を明確にし、技術的・経済的に可能な範囲で全社および部門ごとの環境目的・目標、環境プログラムを定め、環境マネジメントシステムおよび環境パフォーマンスの継続的な向上を図る。

　（２）地球環境の保全活動を推進するために、工場ISO事務局をはじめすべての組織および社員が関係する環境管理組織を整備するとともに、原材料、エネルギーなどをはじめとする供給業者との協力を図っていく。

　（３）○○会社××事業所が行う事業活動の中で、以下の項目については優先的に推進する必要性を認識し、全社的活動としてすべての領域で活動する。

　　　①　生産設備、供給設備にかかわる電気エネルギーなどの徹底した削減を図る。

　　　②　紙類の有効利用と徹底した管理、削減、回収、リサイクルを図る。

　　　③　地球温暖化物質、有害物質、冷媒用フロン、消火剤ハロンなどの環境に負荷を与える物質のうち、技術的・経済的に代替が可能な物質については、代替物質への転換を積極的に図る。代替が不可能な物質については、徹底した管理、削減、回収、リサイクルを図る。

　（４）お客様のご使用から廃棄に至るまでを考慮した、環境負荷低減型の商品開発に努める。主要電気機器については、○○会社××事業所が直接行うリサイクル可能な単位までの分解時間の短縮、発泡スチロールの総需要量の削減を図る。

　（５）環境内部監査を実施し、自主管理による環境管理システムの維持向上に努める。

　（６）自然豊かな隣接した立地条件を認識し、水と自然を大切にする活動と構内の緑地化に努める。また、大手企業として関係諸官庁、および地域住民とのコミュニケーションを図り、地域社会に貢献する。

　（７）環境教育、社内広報活動などを実施し、全従業員の環境方針への理解と、環境に関する意識向上を図るとともに、関係委託業者などへも環境方針を周知し理解と協力を要請する。

　（８）お客様などに対して、環境に配慮した技術、材料、商品開発、環境管理の実施状況について必要に応じて公開する。
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